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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15437-2:2012+A1:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční
aplikace, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu 1 schválenou CEN dne 2022-11-21.

Tento dokument nahrazuje EN 15437-2:2012.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic/nařízení EU.

Vztah ke směrnicím/nařízením EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

EN 15437 Železniční aplikace – Monitorování stavu ložiskových skříní – Požadavky na rozhraní
a provedení sestává z následujících částí:

–    Část 1: Traťová zařízení a ložisková skříň železničních vozidel;

–    Část 2: Požadavky na technické vlastnosti a konstrukci palubních systémů sledování teploty
(tento dokument).

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Poškozená ložiska dvojkolí kolejových vozidel představují ohrožení bezpečného provozu na železnici.
Pokud ložisko selže během provozu kolejových vozidel, může dojít k mimořádné události. Tato
událost může mít za následek nehodu, těžké poškození kolejových vozidel a/nebo infrastruktury,
a riziko, že kolejová vozidla mohou vykolejit a/nebo může dojít k požáru.

Jedním z příznaků, že u ložiska nastává porucha, je zvýšená produkce tepla ložiskem. Ložiska,
u kterých nastává porucha, lze detekovat monitorováním jejich teploty za účelem odhalení
nepřijatelného oteplení.

Tato část EN 15437 se zabývá sledováním teploty ložiskových skříní palubním monitorovacím
systémem. Podle použití lze tyto systémy pojímat jako základní nebo vyššího typu.

Ve většině případů pokračuje trend k monitorování ložiskových skříní kolejových vozidel pomocí
detektorů horkoběžnosti (Hot AxleBox Detectors – HABD), které jsou předmětem části 1 normy
EN 15437. Monitorovací systém je instalován na kolejových vozidlech a je schopen pracovat
nezávisle na pozemních traťových monitorovacích systémech.

Na rozdíl od traťových monitorovacích systémů mohou být detekční charakteristiky přizpůsobeny
konstrukci konkrétního vozidla tak, že použité výstražné úrovně jsou nastaveny v závislosti na
vlastnostech ložiska, uspořádání snímačů, typu vozidla, charakteristikách sítě atd.

Využití palubního monitorování může také poskytnout řešení pro překonání omezení týkajících se
konstrukce vozidla nebo jiných hledisek konstrukce vozidla nebo provozu, která mohou bránit
účinnému sledování prostředky traťových monitorovacích systémů.

Spolehlivá mohou být další zařízení, která jsou funkčně ekvivalentními alternativami (například
využívajícími monitorování vibrací), a jsou normalizovaná jinde než v ostatních částech tohoto
souboru evropských norem.



1 Předmět normy
Tato evropská norma definuje minimální požadavky na technické vlastnosti palubních
monitorovacích systémů pro sledování stavu ložiskových skříní měřením teploty.

Tato evropská norma se vztahuje na sledování teploty ložiskových skříní. Konstrukce však může být
taková, že se monitoruje přímo valivé ložisko.

Požadavky této evropské normy jsou zaměřeny na sledování teploty ložiskových skříní
monitorovacími systémy od základních až po technicky složitější typy, které mohou využívat
kombinace elektromechanických zařízení.

Pro zajištění kompatibility monitorovacích systémů a účinných monitorovacích činností definuje tato
evropská norma požadavky pro následující oblasti:

–    zařízení a charakteristiky;
–    technické charakteristiky monitorování;
–    činnost a rozhraní.

Tato část EN 15437 nezahrnuje:
–    systémy, které neodesílají informaci strojvedoucímu;
–    strukturování palubního monitorovacího systému a způsoby měření teploty a identifikace

polohy ložiskové skříně. To se považuje za součást projektování zařízení, a nikoliv za součást
funkčních požadavků uvedených v této normě;

–    provozní požadavky na činnosti na základě informací sdělovaných palubním monitorovacím
systémem;

–    provozní požadavky na řešení konfliktů informací mezi traťovými a palubními monitorovacími
systémy;

–    požadavky na údržbu palubních monitorovacích systémů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


